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“ฮุน เซน” 
 
เรียน  บรรณาธิการบริหาร/บรรณาธิการข่าว/หัวหน้าข่าว 
 ศูนย์ส ำรวจควำมคิดเห็น “นิด้ำโพล” สถำบันบัณฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ (นิด้ำ) เปิดเผยผลกำรส ำรวจ 
เร่ือง “ฮุน เซน” ท ำกำรส ำรวจระหว่ำงวนัท่ี 30 มิถุนำยน - 2 กรกฎำคม 2568 จำกประชำชนท่ีมีอำยุ 18 ปีขึ้นไป 
กระจำยทุกภูมิภำค ระดบักำรศึกษำ อำชีพ และรำยได ้ทัว่ประเทศ รวมจ ำนวนทั้งส้ิน 1,310 หน่วยตวัอย่ำง เก่ียวกบั
ควำมรู้สึกของประชำชนต่อควำมเคล่ือนไหวของสมเด็จ ฮุน เซน ในกรณีปัญหำควำมขดัแยง้ระหวำ่งไทยกบักมัพูชำ 
กำรส ำรวจอำศยักำรสุ่มตวัอย่ำงโดยใช้ควำมน่ำจะเป็นจำกบญัชีรำยช่ือฐำนขอ้มูลตวัอย่ำงหลกั  (Master Sample)  
ของ “นิดำ้โพล” สุ่มตวัอย่ำงแบบหลำยขั้นตอน (Multi-stage Sampling) เก็บขอ้มูลดว้ยวิธีกำรสัมภำษณ์ทำงโทรศพัท์ 
โดยก ำหนดค่ำควำมคลำดเคล่ือนไม่เกิน 0.05 ท่ีระดบัควำมเช่ือมัน่ ร้อยละ 97.0 

จำกกำรส ำรวจเม่ือถำมควำมรู้สึกของประชำชนต่อควำมเคล่ือนไหวของสมเด็จ ฮุน เซน ประธำนวุฒิสภำกมัพูชำ 
ในกรณีปัญหำควำมขัดแย้งระหว่ำงไทยกับกัมพูชำ  พบว่ำ ตัวอย่ำง ร้อยละ 67.63 ระบุว่ำ  สมเด็จ ฮุน เซน  
ท ำเพื่อผลประโยชน์ของตนเอง รองลงมำ ร้อยละ 57.25 ระบุว่ำ สมเด็จ ฮุน เซน เป็นบุคคลท่ีไม่น่ำไวว้ำงใจ ร้อยละ 
44.66 ระบุวำ่ ค ำพูดของสมเด็จ ฮุน เซน ไม่มีควำมน่ำเช่ือถือ ร้อยละ 40.53 ระบุวำ่ สมเด็จ ฮุน เซน ก ำลงัยใุหค้นไทย
แตกแยกกัน ร้อยละ 25.34 ระบุว่ำ สมเด็จ ฮุน เซน ต้องกำรยึดครองดินแดนของไทย  ร้อยละ 18.85 ระบุว่ำ  
สมเด็จ ฮุน เซน ก ำลงัแทรกแซงกิจกำรภำยในประเทศไทย ร้อยละ 14.12 ระบุว่ำ สมเด็จ ฮุน เซน ก ำลงัเปิดเผย
ควำมลับเก่ียวกับกำรเมืองไทย  ร้อยละ 9.31 ระบุว่ำ สมเด็จ ฮุน เซน ท ำเพื่อผลประโยชน์ของประเทศกัมพูชำ  
ร้อยละ 3.36 ระบุว่ำ สมเด็จ ฮุน เซน ท ำเพื่อผลประโยชน์ของประชำชนชำวกมัพูชำ  ร้อยละ 1.30 ระบุว่ำ ค  ำพูด 
ของสมเด็จ ฮุน เซน มีควำมน่ำเช่ือถือ และร้อยละ 0.53 ระบุว่ำ สมเด็จ ฮุน เซน ท ำเพื่อแกไ้ขปัญหำควำมขดัแยง้
ระหวำ่งไทยกบักมัพูชำ  

ท้ำยท่ีสุดเม่ือถำมถึงควำมรู้สึกของประชำชนต่อค ำท ำนำยของสมเด็จ ฮุน เซน ประธำนวุฒิสภำกัมพูชำ  
ท่ีบอกว่ำประเทศไทยจะมีกำรเปล่ียนนำยกรัฐมนตรีภำยในสำมเดือนและรู้ดว้ยว่ำใครจะเป็นนำยกฯ พบว่ำ ตวัอย่ำง 
ร้อยละ 43.05 ระบุว่ำ ไม่น่ำเช่ือ รองลงมำ ร้อยละ 34.12 ระบุว่ำ สมเด็จ ฮุน เซน ท ำนำยมัว่ ๆ ร้อยละ 33.97 ระบุว่ำ 
เป็นควำมพยำยำมยุให้คนไทยตีกัน ร้อยละ 30.31 ระบุว่ำ กำรเปล่ียนนำยกรัฐมนตรีเป็นไปได้ แต่เป็นไปไม่ได้ 

วันอาทิตย์ท่ี 6 กรกฎาคม พ.ศ. 2568 
ศูนยส์ ำรวจควำมคดิเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ โทรศพัท ์02 -727- 3594-6 

http://www.nidapoll.nida.ac.th  http://www.twitter.com/nidapoll  และ http://www.facebook.com/nidapoll 
E-mail: nida_poll@nida.ac.th 

 
 

ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.สุวิชา  เป้าอารีย์ 
ผู้อ านวยการศูนย์ส ารวจความคิดเห็น “นิด้าโพล” 

โทรศัพท์ มือถือ 081-667-7766 
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ท่ีจะรู้ว่ำใครจะไดเ้ป็นนำยกฯ ร้อยละ 25.34 ระบุว่ำ เป็นกำรวิเครำะห์ตำมสถำนกำรณ์ทำงกำรเมืองไทย ร้อยละ 19.01 
ระบุว่ำ เป็นกำรแทรกแซงกิจกำรภำยในประเทศไทย ร้อยละ 14.66 ระบุว่ำ สมเด็จ ฮุน เซน พูดตำมข่ำวกรองท่ีได้มำ 
ร้อยละ 10.69 ระบุวำ่ เป็นกำรเตือนนำยกรัฐมนตรีแพทองธำร ชินวตัร และร้อยละ 7.25 ระบุวำ่  น่ำเช่ือ 
 เม่ือพิจำรณำลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่ำง พบว่ำ ตวัอย่ำง ร้อยละ 8.55 มีภูมิล ำเนำอยู่กรุงเทพฯ ร้อยละ 18.70  
มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคกลำง ร้อยละ 17.79 มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคเหนือ ร้อยละ 33.28 มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคตะวนัออกเฉียงเหนือ 
ร้อยละ 13.82 มีภูมิล ำเนำอยู่ภำคใต้ และร้อยละ 7.86 มีภูมิล ำเนำอยู่ภำคตะวนัออก โดยตัวอย่ำง ร้อยละ 47.94  
เป็นเพศชำย และร้อยละ 52.06 เป็นเพศหญิง  

ตวัอย่ำง ร้อยละ 12.13 อำยุ 18-25 ปี ร้อยละ 17.79 อำยุ 26-35 ปี ร้อยละ 17.94 อำยุ 36-45 ปี ร้อยละ 26.34  
อำยุ 46-59 ปี และร้อยละ 25.80 อำยุ 60 ปีขึ้นไป โดยตัวอย่ำง ร้อยละ 96.79 นับถือศำสนำพุทธ ร้อยละ 2.60  
นบัถือศำสนำอิสลำม และร้อยละ 0.61 นบัถือศำสนำคริสต ์และศำสนำอ่ืน ๆ  
 ตัวอย่ำง ร้อยละ 35.80 สถำนภำพโสด ร้อยละ 61.99 สมรส และร้อยละ 2.21 หม้ำย หย่ำร้ำง แยกกันอยู่  
โดยตวัอย่ำง ร้อยละ 0.31 ไม่ไดรั้บกำรศึกษำ ร้อยละ 17.17 จบกำรศึกษำประถมศึกษำ ร้อยละ 33.89 จบกำรศึกษำ
มธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ ร้อยละ 10.38 จบกำรศึกษำอนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ ร้อยละ 32.75 จบกำรศึกษำปริญญำตรี
หรือเทียบเท่ำ และร้อยละ 5.50 จบกำรศึกษำสูงกวำ่ปริญญำตรี 

ตัวอย่ำง ร้อยละ 9.69 ประกอบอำชีพข้ำรำชกำร/ลูกจ้ำง/พนักงำนรัฐวิสำหกิจ ร้อยละ  17.48 ประกอบอำชีพ
พนักงำนเอกชน ร้อยละ 25.34 ประกอบอำชีพเจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ ร้อยละ 9.16 ประกอบอำชีพเกษตรกร/ประมง 
ร้อยละ 13.98 ประกอบอำชีพรับจ้ำงทั่วไป/ผู ้ใช้แรงงำน ร้อยละ 19.54 เป็นพ่อบ้ำน/แม่บ้ำน/เกษียณอำยุ/ว่ำงงำน  
และร้อยละ 4.81 เป็นนกัเรียน/นกัศึกษำ  
 ตัวอย่ำง ร้อยละ 18.47 ไม่มีรำยได้ ร้อยละ 3.66 รำยได้เฉล่ียต่อเดือนไม่เกิน 5,000 บำท ร้อยละ 13.21  
รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 5,001-10,000 บำท ร้อยละ 34.66 รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 10,001-20,000 บำท ร้อยละ 11.98  
รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 20,001-30,000 บำท ร้อยละ 5.27 รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 30,001-40,000 บำท ร้อยละ 3.13  
รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 40,001-50,000 บำท ร้อยละ 1.45 รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 50,001-60,000 บำท ร้อยละ 0.15  
รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 60,001-70,000 บำท ร้อยละ 0.23 รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 70,001-80,000 บำท ร้อยละ 0.69  
รำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 80,001 บำทขึ้นไป และร้อยละ 7.10 ไม่ระบุรำยได ้
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล”   หนำ้ 3 

1. ท่านมีความรู้สึกอย่างไรเกีย่วกบัความเคล่ือนไหวของสมเด็จ ฮุน เซน ประธานวุฒิสภากมัพูชา ในกรณีปัญหาความขัดแย้ง 
    ระหว่างไทยกบักมัพูชา 

ความรู้สึกของประชาชนต่อความเคล่ือนไหวของสมเด็จ ฮุน เซน ประธานวุฒิสภากมัพูชา  
ในกรณีปัญหาความขัดแย้งระหว่างไทยกบักมัพูชา 

ร้อยละ 

สมเด็จ ฮุน เซน ท ำเพื่อผลประโยชน์ของตนเอง 67.63 
สมเด็จ ฮุน เซน เป็นบุคคลท่ีไม่น่ำไวว้ำงใจ 57.25 
ค ำพูดของสมเด็จ ฮุน เซน ไม่มีควำมน่ำเช่ือถือ 44.66 
สมเด็จ ฮุน เซน ก ำลงัยใุหค้นไทยแตกแยกกนั 40.53 
สมเด็จ ฮุน เซน ตอ้งกำรยดึครองดินแดนของไทย 25.34 
สมเด็จ ฮุน เซน ก ำลงัแทรกแซงกิจกำรภำยในประเทศไทย 18.85 
สมเด็จ ฮุน เซน ก ำลงัเปิดเผยควำมลบัเก่ียวกบักำรเมืองไทย 14.12 
สมเด็จ ฮุน เซน ท ำเพื่อผลประโยชน์ของประเทศกมัพูชำ 9.31 
สมเด็จ ฮุน เซน ท ำเพื่อผลประโยชน์ของประชำชนชำวกมัพูชำ 3.36 
ค ำพูดของสมเด็จ ฮุน เซน มีควำมน่ำเช่ือถือ 1.30 
สมเด็จ ฮุน เซน ท ำเพื่อแกไ้ขปัญหำควำมขดัแยง้ระหวำ่งไทยกบักมัพูชำ 0.53 
หมายเหตุ: สำมำรถเลือกตอบไดม้ำกกวำ่ 1 ขอ้ 
 
2. ท่านมีความรู้สึกอย่างไรกบัค าท านายของสมเด็จ ฮุน เซน ประธานวุฒิสภากมัพูชา ท่ีบอกว่าประเทศไทยจะมีการเปลีย่น 
    นายกรัฐมนตรีภายในสามเดือนและรู้ด้วยว่าใครจะเป็นนายกฯ 

ความรู้สึกของประชาชนต่อค าท านายของสมเด็จ ฮุน เซน ประธานวุฒิสภากมัพูชา  
ท่ีบอกว่าประเทศไทยจะมีการเปลี่ยนนายกรัฐมนตรีภายในสามเดือนและรู้ด้วยว่าใครจะเป็นนายกฯ 

ร้อยละ 

ไม่น่ำเช่ือ 43.05 
สมเด็จ ฮุน เซน ท ำนำยมัว่ ๆ 34.12 
เป็นควำมพยำยำมยใุหค้นไทยตีกนั 33.97 
กำรเปล่ียนนำยกรัฐมนตรีเป็นไปได ้แต่เป็นไปไม่ไดท่ี้จะรู้วำ่ใครจะไดเ้ป็นนำยกฯ 30.31 
เป็นกำรวิเครำะห์ตำมสถำนกำรณ์ทำงกำรเมืองไทย 25.34 
เป็นกำรแทรกแซงกิจกำรภำยในประเทศไทย 19.01 
สมเด็จ ฮุน เซน พูดตำมข่ำวกรองท่ีไดม้ำ 14.66 
เป็นกำรเตือนนำยกรัฐมนตรีแพทองธำร ชินวตัร 10.69 
น่ำเช่ือ 7.25 
หมายเหตุ: สำมำรถเลือกตอบไดม้ำกกวำ่ 1 ขอ้ 
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ลกัษณะท่ัวไปของตัวอย่าง 

ตารางท่ี 1 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามภูมิภาค       
ภูมิภาค จ านวน ร้อยละ 

กรุงเทพฯ 112 8.55 
ภำคกลำง 245 18.70 
ภำคเหนือ 233 17.79 
ภำคตะวนัออกเฉียงเหนือ 436 33.28 
ภำคใต ้ 181 13.82 
ภำคตะวนัออก 103 7.86 

รวม 1,310 100.00 
 
ตารางท่ี 2 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ       

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชำย 628 47.94 
หญิง 682 52.06 

รวม 1,310 100.00 
 
ตารางท่ี 3 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ       

อายุ จ านวน ร้อยละ 
18-25 ปี 159 12.13 
26-35 ปี 233 17.79 
36-45 ปี 235 17.94 
46-59 ปี 345 26.34 
60 ปีขึ้นไป 338 25.80 

รวม 1,310 100.00 
 
ตารางท่ี 4 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามศาสนา    

ศาสนา จ านวน ร้อยละ 
พุทธ 1,268 96.79 
อิสลำม 34 2.60 
คริสต ์และศำสนำอ่ืน ๆ  8 0.61 

รวม 1,310 100.00 
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ลกัษณะท่ัวไปของตัวอย่าง (ต่อ) 

ตารางท่ี 5 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพการสมรส   
สถานภาพการสมรส จ านวน ร้อยละ 

โสด 469 35.80 
สมรส 812 61.99 
หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู่ 29 2.21 

รวม 1,310 100.00 
 
ตารางท่ี 6 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดับการศึกษา 

ระดับการศึกษา จ านวน ร้อยละ 
ไม่ไดรั้บกำรศึกษำ  4 0.31 
ประถมศึกษำ 225 17.17 
มธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ 444 33.89 
อนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ 136 10.38 
ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 429 32.75 
สูงกวำ่ปริญญำตรี 72 5.50 

รวม 1,310 100.00 
 
ตารางท่ี 7 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพหลกั 

อาชีพหลกั จ านวน ร้อยละ 
ขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวิสำหกิจ 127 9.69 
พนกังำนเอกชน 229 17.48 
เจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ 332 25.34 
เกษตรกร/ประมง 120 9.16 
รับจำ้งทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงำน 183 13.98 
พ่อบำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน 256 19.54 
นกัเรียน/นกัศึกษำ 63 4.81 

รวม 1,310 100.00 
 
 
 
 

 
 



ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล”   หนำ้ 6 

ลกัษณะท่ัวไปของตัวอย่าง (ต่อ) 

ตารางท่ี 8 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได้เฉลีย่ต่อเดือน 
รายได้เฉลีย่ต่อเดือน จ านวน ร้อยละ 

ไม่มีรำยได ้ 242 18.47 
ไม่เกิน 5,000 บำท 48 3.66 
5,001-10,000 บำท 173 13.21 
10,001-20,000 บำท 454 34.66 
20,001-30,000 บำท 157 11.98 
30,001-40,000 บำท 69 5.27 
40,001-50,000 บำท 41 3.13 
50,001-60,000 บำท 19 1.45 
60,001-70,000 บำท 2 0.15 
70,001-80,000 บำท 3 0.23 
80,001 บำทขึ้นไป 9 0.69 
ไม่ระบุ 93 7.10 

รวม 1,310 100.00 
 
 
 


